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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Zamieszczony symbol graficzny nalezy zastosowaé podczas rysowania schematu kinematycznego w celu
przedstawienia |

A. sprzegla.

B. hamulca. ﬂ
C. przektadni slimakowe;.

D. przektadni ciernej stozkowe;.

Zadanie 2.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat przektadni jednostopniowej walcowej?

A. B. C. D.
Zadanie 3.

Ktérego z przedstawionych symboli graficznych nalezy uzy¢é do narysowania schematu uktadu
elektronicznego zawierajacego tranzystor bipolarny npn?

Zadanie 4.
Ktory element urzadzenia mechatronicznego, przedstawionego na schemacie jest niewlasciwie narysowany?
Lampka sygnalizacyjna H1

Przycisk monostabilny S1
Przycisk monostabilny S2

oSawp

Zawor elektromagnetyczny K2

H1
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Zadanie 5.

W jakim stanie znajduje si¢ styk czujnika indukcyjnego przedstawionego na rysunku?
A. Normalnie otwartym.
B. Normalnie zamknigtym.

C. Wymuszonym otwartym.
D. Wymuszonym zamknigtym.

Zadanie 6.

Ktory symbol graficzny oznacza iloczyn logiczny sygnatow?

S2
A. B. C. D.

Zadanie 7.

Ktorego symbolu graficznego nalezy uzy¢ do przedstawienia wylacznika krancowego z rolka na schemacie

uktadu pneumatycznego?

A. B. C. D.

Zadanie 8.

Ktory program stuzy do tworzenia rysunkéw 3D?

A. STEP7

B. AutoCAD

C. FluidSim

D. PCschematic

Zadanie 9.

Ktory z wymienionych programéw stuzy do generowania kodéw NC na obrabiarki sterowane numerycznie?

Inventor
IntelliCAD
Edgecam
Solid Edge

Cowp
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Zadanie 10.

Ktoére czynnos$ci nalezy wykonaé w celu zaprojektowania uktadu kombinacyjnego asynchronicznego?

A.
B.

D.

Zadanie 11.

Opracowac¢ algorytm metoda Grafcet, na jego podstawie napisa¢ program dla sterownika PLC.
Sporzadzi¢ graf sekwencji, napisa¢ program lub sporzadzi¢ schemat uktadu z wykorzystaniem
przerzutnikow.

Opracowac¢ tabel¢ Karnaugha, zminimalizowa¢ funkcje, napisa¢ réwnanie i na jego podstawie
narysowac schemat logiczny uktadu.

Sporzadzi¢ diagram czasowy, na jego podstawie napisa¢ rOwnanie stanu oraz narysowac
schemat z wykorzystaniem przerzutnikéw JK.

Zaklad produkcyjny zlecit modernizacje automatu wiertarskiego, ktdry napedzany jest silnikiem
indukcyjnym z czterostopniowa przekladnia pasowa, stuzaca do zmiany predkosci wirowania wrzeciona
wiertarki. Modernizacja zaktada zastgpienie przekladni mechanicznej urzadzeniem elektronicznym. Ktory
z wymienionych podzespoldw nalezy zastosowacé w celu realizacji tego projektu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

Przetwornice¢ napigcia.

Przemiennik czestotliwosci.

Przetwornik analogowo-cyfrowy.
Prostownik jednopotowkowy niesterowany.

Na rysunku zamieszczono schemat blokowy procesu pakowania kul. Ktérego modutu funkcyjnego nalezy

uzy¢ w programie realizujacym ten proces?

SOowp

TON
TOF
CTU
NOP
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Zadanie 13.

Na jakie napigcie znamionowe powinna by¢ wykonana cewka stycznika K1 w uktadzie przedstawionym na

schemacie?
A. 110 VDC
B. 380V DC
C. 230V AC
D. 400V AC

Zadanie 14.

Ktore z mediow roboczych nalezy doprowadzi¢ do uktadu, ktérego schemat przedstawiono na rysunku?

A. Tylko sprezone powietrze.

B. Olej hydrauliczny i sprezone powietrze.
C. Sprezone powietrze i napigcie elektryczne.
D. Olej hydrauliczny i napigcie elektryczne.
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Zadanie 15.

Na podstawie przedstawionych diagraméw czasowych pracy sitownikow A i B, okresl, w ktérym momencie
zostanie zainicjowane wycofywanie si¢ tloczyska sitownika A?

A. W chwili aktywacji al
B. W chwili aktywacji bl
C. Po czasie At od chwili aktywacji al
D. Po czasie At od chwili aktywacji bl

Zadanie 16.

Ktory z zamieszczonych diagraméw czasowych ilustruje cykl pracy uktadu przedstawionego na schemacie?
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Zadanie 17.

Ktoére urzadzenie nalezy zastosowaé w celu zmniejszenia natgzenia pradu rozruchowego silnika
indukcyjnego, napgdzajacego urzadzenia mechatroniczne?

A. Sterownik PLC.

B. Uklad migkkiego startu.

C. Wilacznik z opdznieniem.

D. Zabezpieczenie nadpradowe.

Zadanie 18.
Ktory czujnik nalezy zamontowaé na korpusie sitownika w celu wykrywania polozenia tloczyska

Z magnesem?

A. Optyczny.

B. Kontaktronowy.
C. Ultradzwickowy.
D. Piezoelektryczny.

Zadanie 19.

Ktory z przedstawionych uktadow pneumatycznych pracuje zgodnie z zamieszczonym cyklogramem?
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Zadanie 20.

Ktore rownanie logiczne jest wynikiem minimalizacji funkcji przy pomocy przedstawionej tabeli Karnaugha?

A.

B

C.

D
Zadanie 21.

Ktéorym skrotem literowym oznaczany jest program sluzacy do tworzenia wizualizacji procesow
przemystowych?

A. CAD

B. CAE

C. CAM

D. SCADA
Zadanie 22.

Ktéore =z wymienionych narzedzi oprogramowania CAD umozliwia przeprowadzenie analizy
wytrzymatosciowej korbowodu w fazie projektowania?

A. PMI
B. MES
C. ERA
D. DWG
Zadanie 23.
Rysunek 1. Rysunek 2.

Ktora operacj¢ nalezy wykona¢ w programie CAD, aby ze szkicu przedstawionego na rysunku 1 utworzy¢
bryte 3D przedstawiong na rysunku 2?

Wyciagnigcie proste.
Wyciagnigcie obrotowe.
Przeciagnigcie po krzywe;.
Przeciagnigcie przez przekroje.

Sawp
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Zadanie 24.

Ktory z przedstawionych programéw, zapisanych w jezyku FBD, realizuje rownanie logiczne
Y =X1"-X2+X3?

A.

Zadanie 25.

Ktory program jest niezgodny z zasadami programowania sterownikéw PLC?
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Zadanie 26.

Ktory program zapisany w jezyku LAD, realizuje t¢ sama funkcje co uktad logiczny, przedstawiony na
rysunku?

Zadanie 27.

Ktére etapy zapewniajg synchronizacje¢ zakonczenia procedury wspoétbieznej w przedstawionym na rysunku
diagramie Grafcet?

A. Tylko 1
B. Tylko7
C. 2i5
D. 4i6
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Zadanie 28.

Ktory program napisany w jezyku IL odpowiada programowi w jezyku LAD?

A. B. C. D.

Zadanie 29.
Ktory program jest implementacja kroku 11 przedstawionego algorytmu Grafcet na jezyk LAD?
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Zadanie 30.

Ktéory z programdéw, umozliwia dzialanie sygnalizatora wolnych miejsc parkingowych wedtug
przedstawionych zalozen? Liczba miejsc parkingowych — 10. Wolne miejsca sygnalizuje $§wiatlo zielone,
a ich brak swiatto czerwone. Wjazd samochodu wykrywa czujnik NO podtaczony do 10.0, a wyjazd - czujnik
podiaczony do 10.1. Mozliwy jest reset urzadzenia przyciskiem NO podtagczonym do 10.2.
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Zadanie 31.

Jakie jest przeznaczenie programu, ktorego zrzut ekranowy przedstawiono na rysunku?

A. Modelowanie 3D

B. Symulacja obrobki CAM

C. Programowanie sterownikéw PLC

D. Programowanie paneli operatorskich HMI

Zadanie 32.

Ktory z podanych kodow assemblera oznacza dla procesora wykonanie czynnosci dodawania?

A. ADD
B. SUB
C. MUL
D. DIV
Zadanie 33.

Ktore polecenie Srodowiska do programowania sterownika PLC umozliwia przestanie programu ze
sterownika na komputer?

A. Upload

B. Download
C. Chart Status
D. Single Read

Strona 13 z 17
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 34.
Ktory z opisanych sposobdéw powinien by¢ wykorzystywany podczas wykonywania pierwszego testowania
programu sporzadzonego dla robota przemystowego?

A. Automatyczne odtwarzanie ruchéw, z predkoscig ruchu ustawiong na 20%

B. Automatyczne odtwarzanie ruchdéw z predkoscig ruchu ustawiong na 100%

C. Reczne odtwarzanie ruchow, krok po kroku z predkoscia ruchu ustawiong na 20%
D. Reczne odtwarzanie ruchéw, krok po kroku z predkoscia ruchu ustawiong na 100%

Zadanie 35.

W jaki sposéb wymusi¢ stan wysoki na wyjsciu Q0.1 sterownika wykonujacego program zamieszczony na

rysunku?
A. W czasie | s ustawi¢ stan wysoki na 10.1
B. Na czas co najmniej 1 s ustawié¢ stan wysoki na [0.2
C. W odstepie krotszym od 1 s ustawié¢ stan wysoki na 10.1 1 10.2
D. W odstegpie dluzszym od 1 s ustawi¢ stan wysoki na 10.2, nastgpnie stan wysoki na 10.1

Strona 14 z 17
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 36.

Ktora z podanych funkcji przypisania mozna zastapi¢ zamieszczony program?

D.

Zadanie 37.

Ktore parametry PT timeréw nalezy zmodyfikowaé, aby w zamieszczonym programie na sterownik PLC,
stan wyjscia Q0.0 sterownika, zmieniat si¢ zgodnie z diagramem czasowym, przedstawionym na rysunku?

T37 PT=10, T38 PT=20
T37 PT=20, T38 PT=10
T37 PT=30, T38 PT=20
T37 PT=20, T38 PT=30

Sawp
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Zadanie 38.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu programu na maszynge CNC okresl, na jakiej glebokosci
umieszczony zostanie frez przy wykonywaniu rowka migdzy punktami Pl i P2 w przedmiocie

przedstawionym na rysunku.

A. 3 mm N110 GO1 Z-5 F100 S710 M03
B. S5mm
C. 20mm
D. 30 mm
Zadanie 39.

W przedstawionym programie zataczenie Q0.1 jest opéznione w stosunku do sygnatlu zalaczajacego wejscia
10.1 o 5 sekund. Jaka wartos$¢ nalezy ustawi¢ na wejsciu PT uktadu czasowego, aby opdznienie to wzrosto do

15 minut?

A. 150
B. 1500
C. 6000
D. 9000
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Zadanie 40.
Jakg zmiang¢ nalezy wprowadzi¢ w zamieszczonym programie na sterownik PLC, aby po 2 s od wlgczenia
sterownika w tryb RUN na wyjsciu Q0.2 pojawit si¢ stan wysoki?

A. 10.1 zNO zmieni¢ na NC

B. Timer TON zmieni¢ na TOF

C. Styk T37 z NO zmieni¢ na NC

D. Cewke Q0.3 zmieni¢ na SET Q0.3
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